

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 35 (172) Год издания 1-й | Вторник, 3 марта 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп

## В Центральном Комитете КПСС

28 февраля Президиум ЦК КПСС созвал в Кремле совещание по вопросу реализации решений февральского Пленума ЦК КПСС об интенсификации сельскохозяйственного производства.

В работе совещания приняли участие члены Президиума ЦК КПСС, кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, заместители Председателя Совета Министров СССР, первые секретари ЦК компартий союзных республик, секретари ЦК — председатели Бюро ЦК компартий союзных республик по руководству сельским хозяйством, заведующие сельскохозяйственными отделами ЦК компартий союзных республик, министры производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, сельского хозяйства, орошаемого земледелия и водного хозяйства, заместители председателей Госплана союзных республик, председатели республиканских объединений «Сельхозтехника», первые секретари некоторых сельских крайкомов и обкомов партии.

Для участия в работе совещания были приглашены также руководящие работники Министерства сельского хозяйства СССР, Госплана СССР, Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», Государственного производственного комитета по орошаемому земледелию и водному хозяйству, Государственного комитета заготовок, ученые и специалисты, ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР, редакторы центральных газет и журналов.

С докладом о конкретных мерах по выполнению решений февральского Пленума ЦК выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Мы решили, говорит Н. С. Хрущев, поставить перед вами некоторые практические вопросы выполнения решений февральского Пленума ЦК.

В настоящее время созданы и создаются все материальные предпосылки для успешного развития сельского хозяйства и достижения того уровня производства сельскохозяйственных продуктов, который намечен в решениях Пленума. Партия осуществляет большую программу производства минеральных удобрений, увеличивается выпуск сельскохозяйственных машин. Ведутся большие работы в области орошаемого земледелия.

На 1964 год сельскому хозяйству выделены самые крупные капиталовложения за всю историю Советской власти. Если в 1953 году государство направило в сельское хозяйство 985 миллионов рублей, то в нынешнем году оно выделяет сельскому хозяйству 5 миллиардов 400 миллионов рублей.

Центральный Комитет партии и правительство за последние годы намного повысили закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию.

Партия осудила антиколхозную политику цен, введенную при жизни Сталина, когда цены были настолько низкие, что колхозы не могли за счет продажи продукции возмещать даже производственные затраты.

Нынешние закупочные цены позволяют колхозам и совхозам вести рентабельное хозяйство, обеспечивая накопление для расширенного воспроизводства.

Главное сегодня в том, чтобы поднять лю-

дей на выполнение принятых решений, заинтересовать их материально в увеличении производства зерна, сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, мяса, молока, яиц и других продуктов.

Для нас, советских людей, которые строят общество на новых началах — без эксплуатации человека человеком, строят коммунизм, конечно, важен моральный стимул. Таким стимулом является сам идеал коммунистического общества.

Но для создания этого общества, для более быстрого движения вперед мы должны использовать и великую силу материального стимула, обеспечивать более высокую оплату труда тем, кто производительно работает, кто больше создает продуктов при меньших затратах труда и средств, вносит более весомый вклад в строительство нового общества. Именно к этому звал нас В. И. Ленин, когда говорил о принципе материальной заинтересованности людей, строящих коммунистическое общество.

Как нам решить задачу повышения материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в производстве продукции?

Надо смело и решительно пойти по пути материального поощрения за количество и качество произведенной продукции. Чем больше колхозник или рабочий совхоза произвел продукции, тем больше он должен получить за свой труд.

Можно экономить на всем, но нельзя экономить на материальном стимулировании людей, которые непосредственно производят продукцию.

Надо бороться против уравниловки. Мы располагаем большими возможностями для того, чтобы за хорошие результаты в труде давать достойную оплату. Кого же в первую очередь поощрять, как не тех, кто производит материальные ценности.

Далее тов. Хрущев дал глубокий анализ работы многих колхозов, совхозов, бригад, механизированных звеньев, показал огромные резервы и возможности колхозов и совхозов для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции на основе комплексной механизации производства. Он высказал практические советы по разработке системы материальной заинтересованности колхозников и рабочих совхозов в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

В своем докладе товарищ Хрущев говорил о недостатках в планировании сельскохозяйственного производства, о фактах извращения принятого в 1955 году постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о новом порядке планирования. Вопреки этому решению, указывает Н. С. Хрущев, некоторые местные органы навязывают колхозам планы сева по культурам, чем парализуют деятельность руководителей колхозов и директоров совхозов, специалистов сельского хозяйства, связывают творческую инициативу колхозников и рабочих совхозов.

Товарищ Хрущев осудил попытки некоторых работников насаждать шаблон в агротехнике, командовать колхозами и совхозами. Он подверг критике тех работников производственных управлений и партийных комитетов, которые организаторскую работу подменяют административным зудом.

В заключение товарищ Н. С. Хрущев остановился на некоторых задачах в области промышленности и строительства. Он говорил о необходимости взять под контроль каждую стройку, не допускать разрыва между строительством и поставками оборудования. Особое внимание было уделено контролю за производством химического оборудования и стройками химии.

Товарищ Хрущев призвал партийные организации развить конкретную организаторскую работу, направить усилия всех трудящихся на претворение в жизнь решений декабрьского и февральского Пленумов Центрального Комитета партии.

## О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

Колхозы и совхозы области находятся накануне весеннего сева — ответственного этапа борьбы за выполнение принятых высших обязательств. Провести полевые работы в сжатые сроки и полностью осуществить агротехнические и организационные мероприятия — в этом состоит сейчас главная задача земледельцев области.

В целях успешной подготовки и проведения весеннего сева в соответствии с предложением первого областного с'езда участнических движений за коммунистический труд обком КПСС и облисполком решили с 1 марта по 1 апреля провести массовый общественный смотр готовности колхозов, совхозов, отделений, бригад и звеньев к весенне-полевым работам.

Соревнующиеся коллективы должны провести взаимопроверку выполнения намеченных мероприятий и предъявить высокие требования друг к другу. В ходе осмотра необходимо устранить выявленные недостатки. В эти же дни надо завершить ремонт всей техники, подготовку добровольческих семян, усилить темпы вывоза на поля удобрений; провести на всей площади озимых и яри снегозадержание, составить четкие рабочие планы сева и довести их до исполнителей. Особое внимание должно быть обращено на укомплектование тракторов и посевных агрегатов двумя сменами механизаторов и сельщиков, создание необходимых условий для участников сева, организацию в бригадах столовых и красных уголков.

Обком КПСС и облисполком потребовали от областного объединения «Сельхозтехника», областного управления производством и заготовок сельхозпродуктов, производственных управлений колхозов, в первую очередь экономически слабых хозяйств, ускорить завоз запасных частей и ремонтных материалов, укомплектовать до начала полевых работ станции по техническому обслуживанию специализированных и рабочих, отремонтировать и дооборудовать все имеющиеся в хозяйствах автоперевозные мастерские.

Глубоко разъясняя решения февральского Пленума ЦК КПСС, партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны по почину передовых бригадирова области широко развернуть соревнование среди механизаторов за получение высоких урожаев зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Нужно правильно расставить силы коммунистов и комсомольцев на решающих участках работ. Вместе с правлениями колхозов и руководителями совхозов должны быть разработаны меры материального и морального поощрения, конкретные планы массово-политической работы и культурно-бытового обслуживания механизаторов на весеннем севе. Обязанность редакции газет, радио и телевидения — широко освещать ход осмотра, ярко показывать лучшие опыт передовиков соревнования за высокий урожай.

## МОНТАЖ КРАНА - ГИГАНТА

Участком «Гидромонтаж» в нескольких приспособлений, смонтирована одна шарнирная нога, начал монтаж двух пилонов на низовом зубе и пролета моста крана, вес которого 50 тонн.

Замечательно трудится на монтаже слесари-монтажники Наушкин, Гусов, Непримеров. Опыт и старание помогают им ежедневно перевыполнять задания и сдавать узел за узлом с высокой оценкой.

Ввиду своей сложности и громоздкости кран не проходит контрольной сборки на заводе, поэтому слесарям-монтажникам приходится за задание бригады коммунистического труда, и Бориса Александровича Крапивка. Эти прославленные трудом коллективы в начале февраля приступили к монтажу шарнирной ноги крана, вес которой 140 тонн и высотой 52 метра.

Задание сложное. Прежде чем начать монтировать кран, необходимо было изготовить шесть приспособлений в виде колонн, так называемых пилонов. Сейчас это все позади. Изготовлено

несколько приспособлений, смонтирована одна шарнирная нога, начал монтаж двух пилонов на низовом зубе и пролета моста крана, вес которого 50 тонн.

Замечательно трудится на монтаже слесари-монтажники Наушкин, Гусов, Непримеров. Опыт и старание помогают им ежедневно перевыполнять задания и сдавать узел за узлом с высокой оценкой.

Все работы по монтажу крана коллектив «Гидромонтаж» обязался выполнить в шне. В. КУЗЬМИНОВ, слесарь-монтажник «Гидромонтажа».



Коллектив Саратовского института механизации сельского хозяйства решил помочь совхозу имени Карла Маркса улучшить автоматизацию доильного зала с агрегатом типа «карусель».

Ассистент кафедры применения электроэнергетики в сельском хозяйстве С. Г. Кузин создал электронный автомат, который отключает и отводит в сторону доильные стаканы после прохождения последней порции молока. Приборы этого автомата, смонтированные на агрегате, проходят производственные испытания.

На снимке: ассистент С. Г. Кузин контролирует работу автомата на совхозной ферме.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

### О СОЗЫВЕ 8-й СЕССИИ БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся извещает депутатов о том, что 11 марта 1964 года созывается 8-я сессия городского Совета депутатов трудящихся (IX созыва).

Сессия открывается в 6 часов вечера в помещении Дома культуры (улица Московская, 40).

# Получай, большая химия, молодое пополнение!

## ВЫПУСКНИКИ 38 ШКОЛЫ РЕШИЛИ:

## Идем работать на химкомбинат

Без химии теперь не может развиваться ни одна отрасль народного хозяйства. И декабрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что самое важное, самое главное теперь — усилить развитие химической промышленности.

Знал советских людей сосредоточить свои силы на развитии химической индустрии. И опять первыми откликнулись юноши и девушки.

Горячо воспринял решение Пленума учащийся выпускных классов 38 школы. Они решили идти на комбинат искусственного волокна и обратились к молодежи области с призывом следовать их примеру.

И вот прибыл первый коллективный ответ от одиннадцатиклассников Усть-Курдюмской средней школы. Они тоже всем классом едут на Балаковский комбинат искусственного волокна.

Три коллектива изъявили желание зайти в семью химиков: два класса 38 школы и один — Усть-Курдюмской. Молодое предприятие пополнится энергичной молодежью.

### Открытое письмо Следуя примеру балаковцев

Дорогие ровесники! Мы, одиннадцатиклассники Усть-Курдюмской средней школы, прочитали в газете «Звезда молодежи» ваше обращение к одиннадцатиклассникам области и решили пойти работать на Балаковский комбинат искусственного волокна. Мы просим вас рассказать все о комбинате. Если вы не против, мы будем с вами переписываться.

У нас класс небольшой. В нем только два мальчика, все остальные девочки. Напишите о себе, о вашем классе, как проводите время, чем интересуетесь, как проводите практику на комбинате, кем вы будете после окончания школы.

Учащиеся 11 класса Усть-Курдюмской школы, Саратовского района, Саратовской области.

## Идите вместе с нами

В конце января к нам в школу на объединенное собрание одиннадцатых классов пришли товарищи из горкома комсомола. Разговор шел о наших планах на будущее. У каждого оказались свои мечты. Однако все согласилось с тем, что правильнее всего начать, само-

стоятельную жизнь с работы. Товарищи из горкома посоветовали пойти на комбинат искусственного волокна. Там мы проходим практику, анем производств. И не только в этом деле.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что осуществление программы раз-

вития химической индустрии является важнейшей задачей, и призвал советский народ, комсомол и всю молодежь приложить к этому еще больше энергии.

Наши классы комсомольские, и мы не могли остаться безразличными к этому призыву. Решили все вместе идти на химкомбинат и призвали комсомольцев Саратовской области последовать нашему примеру. И вот нам пришел ответ из Усть-Курдюма от одиннадцатиклассников. Они сообщают, что после учебы приедут в Балаково.

Мы очень хотим, чтобы комсомольцы — выпускники школ нашего города тоже пошли на химкомбинат.

Идите вместе с нами, дорогие друзья, начинайте трудовую жизнь с самого главного для страны на сегодня — с работы в химической промышленности.

Т. КУКУШКИНА, Н. КИ-  
БИТКИНА, М. ГУЛЯКИНА.

## Выбор сделан

Перед выпускниками всегда стоит вопрос: «Кем быть?». У меня не было определенной мечты. Мне хотелось стать и литератором, и геологом.

Во время учебы мы получили несколько специальностей: маляра, швея, лаборанта, а мальчики слесарей-сантехников, слесарей-электриков. Можем пойти работать на стройку, можем на комбинат быто-

вого обслуживания, но лучше всего на предприятие большой химии. Это очень хорошо, что такое решение приняли оба класса — после школы все остаемся в Балакове, идем на комбинат искусственного волокна.

Выбор сделан. Я буду лаборанткой. А уж потом решу, на кого учиться, и поступлю заочно в институт.

Р. ФРОЛОВА.

## Не расстанемся еще два года

Мы учились вместе, дружили, вместе ходили на производственную практику, так что хорошо знаем заветные мечты каждого. Надя Лясникова давно решила, что станет океанологом, Вади Ульянова — математиком, Тая Павлова, Зина Мадикова, Вера Байкова хотят быть инженерами-электриками, историками.

В общем, у каждого свои планы на будущее.

Но хотя мечты у нас разные, всем нам хочется начать самостоятельную жизнь с чего-то хорошего, делаем отплачивать Родине за ее заботу о нас. Мы решили все вместе пойти работать на комбинат искусственного волокна

и еще два года не расставаться.

Этот срок будет проверкой наших убеждений относительно будущей профессии. Работа никогда не может помешать осуществлению мечты.

Мы не хотим терять драгоценное время, будем учиться заочно в том вузе, который выбрали заранее.

Мы хотим, чтобы выпускники всех школ города поступили так же. Начинайте самостоятельную жизнь на нашем Балаковском комбинате искусственного волокна!

И. КАРПАКОВА, Т. СИЗОВА, Т. СЕЛЕЗНЕВА,  
С. КРЮКОВА, Л. МИРКИНА.

## Работа учебе не помеха

Мы втроем мечтаем пойти в педагогический институт. Люда и Гая — на учителей младших классов, Лида хочет стать географом. Но так как мы получили специ-

альность лаборанта, то хотим поработать по этой профессии. Вместе со всеми выпускниками 11 классов решили на два года пойти на комбинат искусственного волокна. За это время постараемся поступить на заочное отделение.

На предприятиях многие учатся, особенно среди молодежи. Тем, кто хочет учиться, работа не помешает.

Г. БЕЛОВА,  
Л. ЭРКАЕВА,  
Л. ХРАПОВИЧ.

## Слесари-электрики

Мы, Юра Коротин, Коля Крюков, Толя Пустовойтов, Ляня Якушев, Володя Моцак, а в общем, все мальчики 11 классов, во время производственного обучения на комбинате искусственного волокна приобрели специальность слесарей-электриков 2 и 3 разрядов. Работа сложная и интересная — по контрольно-измерительным приборам. Поэтому, когда работники горкома комсомола посоветовали нам

после школы пойти на химкомбинат, мы охотно согласились.

После окончания учебы будем работать на химкомбинате по своей специальности — слесарями-электриками. Не все из нас останутся работниками химической промышленности: у каждого есть свои планы на будущее. Мы их осуществим, освоим полюбившиеся профессии.

Ю. СЛАВИН, В. ШАРОВ,  
и другие.

## Это здорово!

Идем работать на комбинат искусственного волокна. Все вместе. Это здорово! Моя мечта совпала с общим решением.

У меня уже есть профессия — химик-лаборант третьего разряда. Буду работать и учиться. Хочу стать инженером-химиком.

Р. ЧУМАКОВА.

# НЕСТИ В МАССЫ Вдохновляющее слово партии

## Лекции для плавсостава

Зимой весь командный состав приписанного к Балаковскому заводу флота учился. Партком и дирекция судоремонтного завода решили наряду со специальной учебной программой регулярно чтение лекций, способствующих расширению общего кругозора речников. Выделен день, отведено место и время для лекций: каждую субботу в час дня в зале, в плазмостерской. К чтению их привлечены специалисты разных организаций города.

Первая лекция была о международном положении, вторая — на юридическую тему — о законодательствах на речном флоте, третья — о Саратовской ГЭС, о настоящем и будущем судоремонтного завода.

В ближайшие дни слушатели совершат экскурсию на предприятие флота ГЭС и химкомбинат.

На семинаре, проведенном сельским Обкомом КПСС, работа нашего отделения общества «Знание» подверглась резкой критике. В самом деле, годовый план чтения лекций выполнен только на 29 процентов. По всем другим показателям отделение занимает последнее место в области.

Сделав из этой критики соответствующие выводы, отделение постепенно выходит на правильную дорогу и оживляет свою деятельность. Если, например, в октябре прошлого года было прочитано 58, в ноябре — 103, то в декабре 248 и в январе текущего года 280 лекций, бесед и докладов. Положительный опыт имеют начальническая, ново-николаевская, николевская, дмитриевская группы общества.

В этих группах повысилась идейное содержание устной пропаганды.

Часто с содержательными лек-

циями выступают члены общества — народный судья В. В. Дюдаев, директора школ: Плехановской — И. И. Сиротин, Наумовской — Ф. Е. Ляпин, Злобинской Е. М. Богданов, заведующий Ново-Николаевской библиотекой М. П. Богомолов.

Однако руководители некоторых групп проявляют пассивность в лекционной пропаганде. В селах Никольском, Сухом Отроге, Маянге, Хлебновке и Полесово за весь прошлый год трудными этих сел не прочитано ни одной лекции, не проведено ни одной беседы. Руководители названных групп Ф. Ф. Родица, А. М. Соловьева, А. Н. Борисов, А. И. Усапов и А. Я. Зотов замкнулись в рамках личных интересов, увлеклись собственным хозяйством и больше знать ничего не хотят.

Самоустраивают их от работы в обществе «Знание» стало возможным потому, что соответ-

ствующие парторганизации ослабили руководство этими группами, не направляют их по правильному руслу и не контролируют их деятельность.

Наша страна переживает радостные, волнующие дни. Декабрьский Пленум ЦК намечал программу развития большой химии, а февральский — интенсификации сельскохозяйственного производства. Советский народ горячо одобряет решения Пленума и с огромным подъемом борется за осуществление их. Донести до каждого сельского труженика величайший смысл и грандиозное значение этих документов, поднять массы на успешное претворение в жизнь намеченной программы — обязанность каждой группы и каждого члена общества «Знание».

В. МАЛЫШЕВ,  
председатель районного отделения общества «Знание».